



UR INNEHÅLLET:

INLEDNING
IT-FRÅGOR
CHEFSUTBILDNINGEN
KONSULTPOOLEN

NYA BESTÄMMELSER I SOCIALTJÄNSTLAGEN
ÖPPET HUS PÅ KLARA SÖDRA KYRKO GATA
SEKTOR3-SEMINARIER
MEDVERKAN I S-KONGRESSEN

SAMVERKAN MED EXPORTRÅDET, TILLVÄXTVERKET ,
M FL
FAMNAS NÄTVERK
EU-SEMINARIUM 24 NOVEMBER

Inledning

Det är budgettider. Regeringen förslår i budgetpropositionen ett anslag på 23 milj.kr. per år under tio år till forskning och utveckling kring civilsamhällets organisationer samt till utveckling av den offentliga statistiken gällande den ideella sektorns organisationer och verksamheter. Famna liksom idéburna organisationers verksamheter omnämns främst under utgiftsområde 9 (hälso- och sjukvård och social omsorg). Kansliet kommer under hösten att följa upp budgetförslaget i de delar som berör Famna för att, i enlighet med de politiska intentionerna, utverka att de utvecklingsmedel budgeten omfattar också kommer non profit organisationer till del. Jag har för avsikt att återkomma kring detta.

Ett antal kommuner och landsting/regioner är intresserade av arbeta fram lokala/regionala överenskommelser. Likaså genomförs en serie LOV-seminarier (Tillväxtverket) för intresserade företag och organisationer. Läger vi till de medel SKL har för att underlätta för kommuner att införa LOV har vi en ganska omfattande verksamhet med syftet att möjliggöra för fler företag och organisationer att bedriva vård och omsorg. Till detta skall även läggas SKL egna nätverk för att öka kommuner och landstings intresse för en ökad samverkan med idéburna organisationer.

Förändringar tar tid men det bör vara så att allt fler av Famnas medlemmar och andra idéburna organisationer märker av att villkoren förändras. När Famna startade vare det inte helt naturligt för oss att tala i termer av näringspolitiska insatser – att detta var relevant även för oss. Jag tror att detta har förändrats och det är av stort intresse för oss på kansliet att få ta del av medlemmarnas erfarenheter av förändringarna inom kommuner och landsting. Vi befinner oss i allt högre grad behöva verka inom både vård och omsorgspolitikerna och näringspolitiken – både nationellt och lokalt.

Hoppas ni finner stimulans och nöje i ett läsa detta nyhetsbrev.

Bästa hälsningar

Lars Pettersson, generalsekreterare

Välkommen till Öppet hus 14 oktober

Den 14 oktober inbjuder alla vi på Klara Södra Kyrkogata 1 i Stockholm till Öppet hus och invigning. Kl 13 invider vi och bjuder på stand-up-comedy, därefter är du välkommen att besöka oss från plan 1 till plan 9. Vi som bjuder in är: Famna, Arbetsgivaralliansen, KFO, Överenskommelsen, Sektor3, Skoopi, Coompanion, SFS, Stockholms Stift, Föreningen JAG och Sensus. Välkommen!

Chefsutbildningen

Snart påbörjas den stora utbildningsinsatsen som Famna genomför tillsammans med 22 medlemsorganisationer i Stockholms län och Ersta Sköndal högskola. Vi inleder med storsamling på Ersta konferens den 16 oktober. Närmare 185 chefer och ledare kommer sedan att gå utbildningen under två års tid. Program för dagen skickas ut till samtliga deltagare.

Utbildningen kommer att utvärderas kontinuerligt av forskningsenheten vid högskolan.

Det finns fortfarande fem sista-minuten-platser kvar till utbildningen. Vill någon från er organisation boka en plats, skicka ett mejl till kerstin.eriksson@famna.org.

Möte med Tillväxtverket

Lars Pettersson och Kerstin Eriksson har träffat representanter för Tillväxtverket för att samtala om insatser för att sprida kunskap om Lagen om valfrihet till den ideella sektorn. Ett seminarium planeras till våren 2010 med inbjudan till både befintliga och potentiella leverantörer av vård- och omsorgstjänster.

Tillväxtverket inbjöd även Famna att delta med information vid LOV-seminarier som kommer att hållas på flera platser i Sverige under hösten 2009. Vi återkommer när vi vet mer.

Exportrådet efterfrågar goda exempel



Exportrådet har fått i uppdrag av Socialdepartementet att ta fram ett koncept för att främja internationalisering och export av Svensk vård och omsorg. Detta ingår som en del av det handlingsprogram som Nutek tog fram under 2008. Famna har fått frågan om det finns några verksamheter inom idéburen vård och omsorg som skulle kunna presenteras som goda exempel på en internationell marknad. Vill du veta mer om detta eller har du något exempel på god, innovativ verksamhet som skulle kunna presenteras för Exportrådet så hör av dig till Kerstin Eriksson, tfn 073-654 14 50 eller skicka e-post till: kerstin.eriksson@famna.org.

Konkurrensverket utvärderar



Konkurrensverket har hållit ett möte med anledning av uppdraget från Socialdepartementet ”Utvärdering av vårdval inom primärvården”. De av Famnas medlemmar som är engagerade inom primärvården kommer att kontaktas. Det vore mycket positivt om erfarenheter från Famnas medlemmar kommer med i utvärderingen.

Workshop om dokument- och informationshantering

Famnas kvalitets- och IT-nätverk inbjuder till Workshop om dokument- och informationshantering den 23 oktober kl 13 - 17 på Klara Södra Kyrkogata 1, Stockholm. Till workshopen kommer Karl Wessbrandt som är expert på informationshantering och har arbetat med upphandling av informationshanteringssystem inom både offentlig förvaltning och privata företag. Om du inte fått inbjudan eller vill veta mer, kontakta Thomas Schneider på tfn 08-546 949 34 eller thomas.schneider@famna.org.

Allmänna IT-frågor

Famnas IT-nätverk har nu bildats. Nätverket ska vara ett forum för ömsesidigt lärande och utbyte av idéer samt en bollplank för kansliets arbete med IT-frågor inom vård och social omsorg på nationell nivå. Vi håller på att sammanställa sommarens IT-enkät och kommer att arbeta fram en handlingsplan för samarbetet inom IT-området.

Några av de frågor som vi kommer att jobba med under hösten är dokumenthantering, informationssäkerhet och licensfrågor. Är du intresserad att vara med i Famnas IT-nätverket anmäl dig här.

Under hösten påbörjar regering en ny satsning på den nationella IT-strategin och Famna har erbjudits en plats i den nationella samrådsgruppen. Målsättningen är att höja ambitionsnivån för genomförandet av IT-strategin och att bredda kontaktytan med vård- och omsorgsaktörerna.

Famnas Värdeakademi

Famnas kvalitetsutvecklingsprogram är nu i full gång. De medlemsorganisationer som planerar att delta våren 2010 eller vill veta mer, hör gärna av er till Thomas Schneider.

Utredningen om översyn av missbruks- och beroendevården

Kerstin Eriksson finns med som Famnas representant i utredningen om framtidens missbruksvård. Slutbetänkande från utredningen lämnas inte förrän hösten 2010. Särskild utredare är Gerhard Larsson. Frågor som diskuteras är bland annat certifiering av vårdgivare, tvångsvårdens innehåll och ansvaret för missbruks- och beroendevården.

Remiss om Förändringar i Lex Sarah

Famna har lämnat remissvar på Departementsseriens underlag om Förändringar i Lex Sarah-bestämmelsen m m (Ds 2009:33). Remissvaret finns att läsa på hemsidan.

Nytt näringspolitiskt nätverk

Under hösten 2009 startar ett näringspolitiskt nätverk inom Famna. En inbjudan att medverka i nätverket kommer att gå ut till samtliga medlemmar. Frågor som är aktuella för samtal under hösten är bland annat, lokala och regionala överenskommelser. Hur ska de utformas och vad behöver ingå. En annan aktuell fråga gäller upphandlingsstödet som Kammarkollegiet arbetar med samt frågan om företagsrådgivning för dem som väljer att driva företag på ideell grund.

Famna deltar under s-kongressen - vill du vara med?

Den 28 oktober - 1 november håller Socialdemokraterna sin kongress på mässan i Älvsjö. Famna kommer att finnas på plats med en monter för att lyfta fram våra viktiga frågor om non profit vård och social omsorg, såväl förutsättningar och möjligheter som svårigheter. Detta är ett värdefullt tillfälle att möta politiker på riks-, regional- och lokal nivå från hela landet.

Vi behöver hjälp från medlemsorganisationerna att bemanna montern och ber dig som kan vara med någon tid under dagarna att snarast kontakta Anita Olsson, tfn 08-546 949 33 eller e-post anita.olsson@famna.org.

Famna i Berlin

Famnas studieresa till Berlin 14-16 september blev innehållsrik och mycket uppskattad av deltagarna både från Sverige och Tyskland och hoppas leder fram till närmare samarbeten både nationellt och internationellt. Läs mer och ta del av materialet.

Nya hemsidor hos Famnas medlemmar

Några av medlemsorganisationerna har presenterat nya hemsidor den senaste tiden. Bland dem finns Göteborgs Räddningsmission, Göteborgs Kyrkliga Stadsmission och Sorgmottagningen (se www.famna.org/medlem).

Sorgmottagningen hälsar också att de gärna samarbetar med övriga medlemmar i sitt uppdrag, för mer information kontakta ordföranden Ann-Mari Appelberg via mottagningens växel, tfn 08-440 93 80.

Konsultpoolen

Du glömmer väl inte att använda Famnas konsultpool när du letar efter kompetens inom olika områden. Kontakta Anita Olsson för inloggningsuppgifter om du glömt dem.

Dags för uppföljning av Överenskommelsen

Den nationella Överenskommelsen har nu funnits i drygt ett år. Vad har hänt med de principer och åtaganden som Regeringen, de idéburna organisationerna inom det sociala området och Sveriges Kommuner och Landsting har tagit fram? Vad betyder det för din organisation och vad händer lokalt?

Välkommen till den årliga uppföljningskonferensen för uppföljning och åiterrapportering av Överenskommelsen. Torsdagen den 3 december 2009 på Nalen i Stockholm.

Medverkande: Ministrarna Maria Larsson och Göran Hägglund, statssekreterarna Christer Hallerby och Ragnwi Marcelind, riksdagsledamöter, idéburna verksamheter, forskare samt kommun- och landstingspolitiker.

Anmäl dig på www.overenskommelsen.se fr.o.m. den 30 september 2009.

Sektor3 inbjuder till seminarier om avdragsrätt

Sektor3 - Tankesmedjan, anordnar tre seminarier om avdragsrätt för gåvor till ideell verksamhet och finansiering av föreningslivet i stort. De tre seminarierna äger rum följande platser och tider:

- 22 oktober i Luleå, kvällstid
- 28 oktober i Göteborg, kvällstid
- 11 november, Stockholm, förmiddag

Läs mer och anmäl tid på deras hemsida, www.sektor3.se

The logo for Sektor3, featuring the text "Sektor3" in a bold, sans-serif font. Below the text is a horizontal line with several small, evenly spaced dots underneath it.

Kalendariet

- ◆ **7 OKTOBER.** Dagens Medicins Privatvårdsdag, Stockholm
- ◆ **8-9 OKTOBER.** Famnas informationsråd träffas lunch-lunch i Göteborg.
- ◆ **14 OKTOBER.** Öppet hus i de nya lokalerna på plan 8, Klara Södra Kyrkogata 1, Stockholm
- ◆ **16 OKTOBER.** Ledarskapsutbildningen startar
- ◆ **27 OKTOBER.** SKL:s seminarium "Producenter i valfrihetssystem"
- ◆ **12 - 13 NOVEMBER** Famnas idéseminarium för medlemsorganisationernas styrelser och ledningar
- ◆ **24 NOVEMBER** Famnas EU-seminarium, inbjudan sänds ut senare
- ◆ **17 DECEMBER** Famnas styrelse sammanträder

Håll dig uppdaterad - läs Famnas hemsida, www.famna.org